

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.

Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

No son devueltos los originales.

Periódico independiente

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Se publica: Lunes y jueves

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 23 de Febrero de 1931

Toda la correspondencia al Director

Franqueo concertado

INFORMACIONES COMENTADAS

Los ideólogos y los mercaderes ante Rusia.

Por Dionisio Pérez.

La Agencia Tass, encargada de informar al mundo de los sucesos de Rusia ha hecho publicar en los periódicos de París, Londres y Berlín largas galeradas, reproduciendo el discurso pronunciado por Staline al inaugurar la conferencia de directores de industrias, reunida en Moscú. A su vez la Agencia Reuter, transmite a los periódicos continentales los discursos airdados que en la sesión del sábado último pronunciaron contra Rusia en la Cámara de los Lores, el Obispo de Durham, Lord Newton, Lord Prillimore y Lord Brentford. Y coinciden estos desbordamientos de retórica, viviendo una hora de actualidad, con la impresión de un opúsculo del discurso de un publicista alemán, especializado en cuestiones económicas, el doctor Hith, que hace una exposición impresionante del sistema de relaciones comerciales ruso-alemanas. He aquí, además, unos cuantos artículos de revistas, intensos, documentados, suscritos por tratadistas de autoridad: «La lucha contra el dumping» del senador francés José Courtier; «El plan quinquenal de la U. R. S.» del profesor de la Facultad de Derecho de París, Alberto Aftalión, y singularmente, «El misterio ruso», con que José Cailaux, el inquieto y complejo político francés, hace un vibrante llamamiento a Europa.

Das horas de lectura atenta nos han llevado a esta conclusión: Rusia tiene un plan, no solo de organización interior, sino de agresión y penetración en el exterior. Las restantes naciones de Europa, que se verán, tarde o temprano, agredidas, violentadas, intervenidas, no tienen plan ninguno que oponer a la acción rusa. Así, pues, Europa está indefensa y por lo tanto vencida de antemano. Este ha sido el clamor de los nobles lores que han gemidos sus trenos conminatorios contra el Gobierno laborista; esta es la visión trágica que ha movido a Cailaux a lanzar esta invocación. «El plan quinquenal no es más que una máquina de guerra para matar, por el «dumping» el sistema económico de la Europa civilizada. Al mundo toca defenderse y organizar una transformación de su capitalismo».

De esta amplia documentación surge una realidad: «Mientras los políticos y los publicistas y los doctrinarios de toda laya agotan el repertorio de los dicitos contra Rusia y tienen toda suerte de condenaciones para su régimen de tiranía política, de secuestro económico y de trabajo forzado, los financieros, los industriales y los mercaderes se apresuran a reanudar sus relaciones comerciales con Rusia y buscan medios de comprar sus productos, de facilitar capitales y dirección técnica a sus negocios y aún de instalarse, con privilegios de extranjería, en el territorio donde se hace el intento de crear civilización una moral y una economía nuevas.

De este contrasentido entre las doctrinas y la conducta nace el riesgo en que Europa se encuentra. Ved el caso de Alemania. El Gobierno de los Soviets que se ha arrogado el monopolio del comercio exterior, envía grandes pedidos a los fabricantes alemanes sin anticipar cantidad alguna ni efectuar ningún pago al recibir las mercancías, sino reconociendo créditos vencedores de tres a cinco años. No tienen capital suficiente para otorgarlos los fabricantes alemanes; es el Estado alemán quien los capitaliza hasta el 65 por 100 del importe de las facturas. Siendo esto insuficiente aún, los Ayuntamientos alemanes conceden el pago de otro 25 por 100, justificando esta política mercantil con la necesidad de favorecer las industrias para evitar que sus obreros queden en paro forzoso. Y he aquí como resultado un hecho que se desconocía: el Estado ruso debe hoy al Estado alemán más de mil millones de marcos, sin garantía ninguna, sin forma jurídica de empréstito exterior, sin compromiso directo de ambos Estados. Y ahora, cuando Alemania se duele de la excesiva carga del plan Young y cuando busca créditos en los Estados Unidos y en Francia misma se le hace notar que el dinero de estos créditos iría a parar a manos del Gobierno ruso.

Mas he aquí a Inglaterra, compradora en el mercado ruso, llevando su oro, a nutrir las cajas del Gobierno soviético y haciendo posible la prosecución del plan quinquenal, no en cuatro años, como proponía Staline, al comienzo de 1930, sino en tres años, en dos, cosa posible, según afirma en el discurso recientemente pronunciado en Moscú, y Francia, compradora también. Y las naciones del Báltico y las de los Balcanes. E Italia. Y España, también. Y los mismos Estados Unidos, que incesantemente dan voces al capitalismo europeo, advirtiéndole que se acerca el lobo comunista.

Acontecía esto ya, antes de que Rusia apelara al malbaratamiento de sus mercancías para procurarse mayor cantidad de dinero, con que acelerar la ejecución del plan quinquenal. Con

LA SEÑORA



Doña Teresa Martínez de Azagra y Torres, Garcés de Marcilla y de Pablos de Martínez de Azagra

Ha fallecido en la villa de Almazán el día 18 de Febrero de 1931

Habiendo recibido los S. S. y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposo D. Gerardo Martínez de Azagra y Cortazar; hijos D.ª María, D. Joaquín, D. Manuel, D.ª Paz, D.ª Teresa y D.ª Mercedes; hermanos D. Eduardo, D. Alejandro, don Silverio y D. Ramón; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a V. encarecidamente, la encomiende a Dios en sus oraciones, por lo que le quedarán agradecidos.

Almazán, Febrero de 1931.

El programa del nuevo Gobierno

La declaración ministerial nos satisface. Sobria, sincera decidida, se ve que es obra de gobernantes expertos. Hay extremos que no pueden dejar de ser suscritos por todo hombre consciente; hay otros con los cuales no estamos conformes pero que reconocemos son obligados por las circunstancias, por la tramitación que tuvo la crisis última y por la composición del Gobierno actual.

Lo referente al orden público es esencial. No hay país posible, no hay ideología posible tampoco, sin que el orden y la paz reinen en las calles. Sobre el orden material ha de asentarse el jurídico. Y claro es que el orden jurídico es la meta obligada de todo Gobierno, pero mucho más del actual.

El problema catalán no hay más remedio que abordarlo legislativamente. Sería absurdo hacerlo antes de las Cortes, pero sería peligroso querer entonces pasarlo por alto. Si fuese posible la permanencia en el banco azul en el Parlamento futuro de todos los actuales componentes del Gobierno la solución de cordialidad y de estabilidad, no podría ser mejor, pues sería adoptado por todas las fuerzas políticas representativas; y como todos hemos de procurar que así sea, cooperando a que la permanencia sea un hecho, el problema catalán que lo es nacional, será nacionalmente resuelto.

No necesitamos decir que seguimos pensando como siempre en orden a las Cortes Constituyentes y a la priori-

dad en celebración de las elecciones. Ni somos partidarios de aquellas ni vemos razón alguna para echar por delante las elecciones municipales y provinciales, pues esto significa un aplazamiento de la reunión de Cortes. Por muy rápida que quiera ser la constitución de Ayuntamientos y Diputaciones, han de transcurrir varios meses sin que haya Parlamento.

Hombres de realidades, nos hacemos, sin embargo, el cargo de que ahora el programa obligado es el Gobierno. La convocatoria de las elecciones municipales evitará el abstencionismo y como ha dicho con frase gráfica el conde de Romanones, serán abstencionistas sólo los tontos. Y en cuanto a las Cortes Constituyentes, se probará el arraigo del monarquismo en España y quién sabe si también quedará probado que no era la revisión constitucional un problema, sino que con ello disimulaban muchos otros estados pasionales.

Las cuatro horas largas dedicadas ayer a la resolución en Consejo de Ministros de problemas nacionales, y los países para estar satisfechos, les basta sentirse gobernados. --(La Epoca)

GUIA DEL AGRICULTOR

Indica «El Cultivador Moderno» para el mes de Marzo, las siguientes operaciones:

Se realizan las labores para las siembras de primavera y se terminan las sementeras de cereales. En los trigales de invierno pueden sembrarse alfalfa, trébol, esparceta y mezclas de gramíneas, para la formación de prados temporales. Se escardan los trigos de invierno. También se siembra el lino, tabaco

en el vivero, plantas oleaginosas patatas y patacas. Se distribuyen en los sembrados en cobertura, nitrato de sosa.

Se efectúan las siembras de garbanzos, tratándolos con una solución de sulfato de cobre al medio por mil, para preservarlos de la rabia.

Comienzan las siembras de remolachas azucarera y forrajera, y en donde no son de temer hielos, la de maíz.

VINAS.—Se termina la poda así como las nuevas plantaciones; se dan las labores de cava. Continúan confeccionándose los injertos de tallor. Se tratan las cepas contra las antracosis y se da principio a las operaciones del injerto.

VINOS.—Prosiguen los trasiegos con el fin de separar los vinos de sus heces, lo que conviene se haya realizado antes de que la elevación de la temperatura no haga revivir los gérmenes que con ésta se desarrollan, los cuales son la causa principal de las alteraciones que sobrevienen a los vinos.

Pueden también estos clarificarse si su transparencia deja que desear. Se procede a efectuar las mezclas o *coupages* de las distintas clases de vino. Los meses de Marzo y Septiembre son los más apropiados para embotellar. Téngase presente que para esto deben habérsido previamente clarificados los vinos dos o tres veces por lo menos, con intervalos de seis a siete semanas, y que han de estar al abrigo de toda clase de fermentaciones secundarias. De no ser así, fácilmente se enturbiarán y formarán los pòsos desagradables que desacreditan las buenas marcas.

Luis Onate Guillén

VINOS Y AGUARDIENTES Numancia 3 y 5

GRAN BAR REGLERO RESTAURANT

clara visión lo expone Staline en su discurso de Moscú. «Europa, el mundo entero se rinde ante nosotros, porque somos dueños de primeras materias. Tenemos hierro, hulla, maderas, natfa, trigo, algodón en ma, ores cantidades que ningún otro país; en uno o dos años tendremos también exceso de caucho. En ural solo, representa tal acumulación de riquezas naturales, como no las hay en el resto del mundo. Explotábamos mal estas riquezas, con ignorancia, con descuido, con pereza. Y nuestro plan quinquenal muda el ritmo de nuestro trabajo. Toda la historia de la antigua Rusia demuestra que se la derrotaba siempre porque estaba atrasada. Los kanes mongoles, los beyes turcos, los feudales suecos, los señores polaco-lituanos, los capitalistas anglo franceses, los barones japoneses, todos la derrotaban. La derrotaban porque estaba más atrasada que todos desde el punto de vista militar, cultural, industrial, agrícola, así como en su régimen de gobierno. Se la derrotaba porque se podía hacerlo impunemente...»

¿Este cambio de ritmo en el saber, en el producir, en el traficar, en el enriquecerse, en el armarse, en el plan quinquenal? Para Caillaux un nuevo fracaso espera al comunismo ruso. Los soviets podrán con ayuda de capitales y técnicos extranjeros y gracias a un trabajo requisionado y forzado, cubrir el suelo de Rusia de fábricas, de minas de explotación y de campos en cultivo industrializado; podrán electrificar las ciudades y los campos e instaurar un ritmo de producción mas intenso que en el resto del mundo, pero este andamiaje formidable basado en un anhelo humano de liberación. El plan quinquenal servirá solamente para intentar la destrucción del sistema económico del resto de Europa. Intentarlo solamente, porque Europa, y con ella los demás continentes, se defenderá, estableciendo no el socialismo del Estado, con que se enmascaran las dictaduras y los poderes personales en agonía, sino el «socialismo capitalista» que no es ideal absurdo y paradójico, sino una posible realidad. Lenine gustaba repetir que «el socialismo es una contabilidad...» Pues bien, cada país ha comenzado a echar sus cuentas...

Postas de EL PORVENIR

LA FORTUNA

(Soneto)

Dama de esbelto talle es la Fortuna,
de mil adoradores cortejada
y solo por algunos conquistada,
a fuerza de estorsiones, una a una.

Los ojos ponen unos, en su cuna,
su afán, muchos, en verla celebrada,
otros tantos, en verla muy mimada,
los más, no han, en su amor, razón ninguna.

¡Que olvidan, en su necio desparpajo,
según reza una máxima, no lerda,
inglesa, por más señas, que el trabajo
la diestra mano es, que la hace cuerda
y es el ahorro, por lo alto y bajo,
de la Fortuna, al par, la mano izquierda...

Alpanseque.

NOMBRES DE MUJER

LEONORA

Al decirte «Leonora» mi feliz serenata
ve tu nombre con pálida transparencia de nardo...
Benvenuto Cellini cincelándole en plata
y en sus mármoles blancos el divino Leonardo...

Resplandece a las músicas de Marino Falliero
en su gloria de oro la inmortal Dogaresa
y—Leonora!—murmuró siendo ya el caballero
que te rinde, vencido, su triunfal milanesa...

Escucharon tu nombre los canales azules
cuando el mago crepúsculo recorriendo sus tules
suspiró de tu nombre las cadencias tan bellas...

Y en la góndola errante del ensueño italiano,
¡con el rostro de «aquella» Salomé del Tizziano,
te esfumo Miguel Angel en sus lienzos de estrellas!..

Federico de Mendizábal.

El cupo de instrucción.

Según la orden General del día 21 del actual, de la Capitanía General de la 5.ª Región, queda confirmado el destino a Cuerpo de los reclutas del reemplazo de 1930 y agregados al mismo.

Serán destinados en esta forma los 376 reclutas pertenecientes a la Caja de Soria:

Al regimiento de Aragón, número 21, 29 reclutas.

Al regimiento de Valladolid número 74, 92.

Al 10.º Regimiento Ligero de Artillería, 70.

Al 5.º Regimiento a Pié, 35.

Al Regimiento de Pontoneros, 10.

Al Batallón de Aerostación, 100.

A la 5.ª Comandancia de Intendencia, 40.

Sucesos culminantes

Extranjero

Una información sensacional

En Verdún quedan todavía 12.500 cadáveres de soldados franceses sin enterrar.

París, 21.—«Paris-Soir» publica una información de su redactor Emmanuel Bourcier que ha causado enorme sensación en toda Francia.

«Hace unos días—empieza diciendo—hice una encuesta sobre los enterramientos en Verdún, y la «Asociación de los Escritores Combatientes», impresionada, decidió, inmediatamente, llamar la atención del ministro de Pensiones sobre los hechos que yo revelaba.»

El ministro, señor Champetier de Ribes, como consecuencia de aquella encuesta, ha realizado un viaje a Verdún y se hizo acompañar por el periodista autor de la denuncia. Los dos solos, sin prevenir a nadie, emprendieron la triste jornada.

El periodista había denunciado en su trabajo que en el depósito mortuario de Douamont se encontraban mil cuatrocientos cadáveres de soldados sin enterrar.

La información no resultó cierta... Los muertos sin inhumar, en vez de 1.400 eran 12.500. El ministro quedó horrorizado. Los cadáveres, en féretros que no son otra cosa que toscas cajas de jabón se encuentran en un viejo hangar en ruinas.

En lo que fué campo de batalla de Verdún están siendo encontrados todos los días botas conteniendo pies, pobres pies que se están helando a la intemperie todos los inviernos desde hace doce años.

Un campesino, interrogado por el ministro, contestó:

—No hay que buscar para encontrarse cinco o seis pies cada día. El hielo, la lluvia y los animales hambrientos los desentieran.

El ministro pudo ver después, en otro departamento del Depósito de Douamont, doce soldados franceses identificados envueltos conjuntamente en una sábana.

CURIOSIDADES

Flores comestibles

A los europeos nos encantan las flores como un placer, como un adorno. A los chinos, en cambio les gusta por su sabor, como exquisito comestible. Recientemente los periódicos agrícolas del Celeste Imperio han reproducido los consejos por un ministro, el Tseñor Wu-Ting-Fang.

Este «gourmet» de flores se maravilla de que en Europa sean cultivadas sólo para ornamento, sin sacarles ningún provecho para la alimentación como se hace generalmente en los países orientales. En Turquía, por ejemplo, se hace con figura de rosas, cuya preparación es muy difícil, ya que para obtener un solo kilo de esta mermelada se necesitan cerca de cien kilos de pétalos de rosa y un solo kilo de azúcar. En la China y en el Japón las flores se comen como ensalada, también se hacen conservas para el invierno. Las magnolias y jacintos, en el Japón especialmente, son consideradas como ensaladas exce-

lentes. La dalia, en Méjico, se come frita con aceite. No olvidemos que la dalia fué introducida en Francia hace tiempo como planta comestible, y un antiguo periódico agrícola, «Le Bon Jardinier», de 1817, la calificaba aún entre las plantas alimenticias.

La flor que bajo el aspecto culinario tiene más éxito en el Extremo Oriente es, naturalmente, el crisantemo. Por cierto que...

Cierto día, en Grenoble, los cultivadores de esta flor quisieron convencerse de sus cualidades gastronómicas. Fué en ocasión de un banquete ofrecido por la sociedad de Horticultores al senador Gustavo Rivet, y fueron preparados en forma de ensalada todos los crisantemos de la variedad madame Carnot, que en tonces estaban en boga. Por que los invitados no se mostraron muy entusiastas. El perfume un poco acre y especial de la flor; hizo muy poca gracia a todos, y se acabó por pedir una modesta ensalada de escarola...

Claro que de estar presente algún chino, hubiese podido observar, un poco desdeñosamente para el gusto europeo, de los crisantemos se comen aliñados con una mezcla de aceite y miel...

Letras de luto.

† El día 18 del que cursa rindió su tributo a la tierra, en la villa de Almazán, la distinguida señora doña Teresa Martínez de Azagra y Torres, cuyo fallecimiento ha causado profundo dolor entre las innumerables amistades que en Almazán y en muchos pueblos de su comarca tenía la finada.

Al acto del entierro asistieron centenares de personas de todas las clases sociales.

Reciban su apenado esposo don Gerardo Martínez de Azagra, hijos, hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas

Capital desembolsado:
46.687.000
Pesetas

Reservas:
48.852.986'16
Pesetas

Consejo de Administración:

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vice-Presidente: Ilustrísimo Sr. D. Luis A. de Estrada; id: Mr J. Cambón; Administrador Delegado: Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeglezias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Montera, Excmo. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez y Fernández Casariego, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excelentísimo Sr. D. Manuel de Argüelles. Censor: Excelentísimo señor Conde de Aguilar.

CAJA DE AHORROS

Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres
en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo

Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA: Plaza de Aguirre, 4
(Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

AGREDA: Plaza Mayor, 7 BURGOS DE OSMA: Universidad, 1

Los filipinos no pueden entrar en Norte-América

Los ciudadanos filipinos residentes en Norte-América están haciendo dura campaña, que dirige el señor Vicente Bunan, jefe de la Oficina de Prensa filipina contra la restricción de inmigrantes naturales del archipiélago magallánico, a cuyo efecto han celebrado importantes mítines en la Foring Police Arriolatim de St. Paul, en la Asociatim de Uninneapolis, el Club Rotary de Chicago y en el Kiwanisis de Minnesota.

Dice Bunan, que en estos mítines dirán al pueblo cuan injusta y anti-norte-americana es la legislación que tiende a excluir a los filipinos de su entrada en Norte-América aunque sea temporalmente, mientras estén bajo la bandera de los Estados Unidos.

Así paga el diablo a quien le sirve.

Los filipinos ayudaron a los yanquis en su guerra contra España de las filipinas, de la que hicieron una colonia que considerando ciudadanos de la Gran Nación a sus habitantes no les concede el derecho de ir a la metrópoli cuando se les antoje.

Bunan hace resaltar en este orden de ideas que los «proyectos de la ley Reed y Johnson prohiben que los filipinos sean admitidos en Haway a trabajar en las plantaciones de caña de azúcar norteamericanas, contribuyendo así a los negocios de los Estados Unidos sin permitirles que vayan al territorio de la unión y gozar aquí de los beneficios de la residencia».

El proyecto Johnson suspendiendo la inmigración por dos años de los países del hemisferio occidental y las Filipinas, se encuentran ya en el calendario de la Cámara, pero el Comité del Senado, no le votará antes de la suspensión de sesiones.

A propósito de esto se discute también la posibilidad de que se presente en el Comité una enmienda a los efectos de que adopte la cláusula de exclusión de los filipinos a condición de que se les garantice la independencia.

Como se ve la situación de los filipinos sigue a la de los extranjeros cuyas cuotas de inmigración cada vez se van restringiendo más hasta el punto de que se llegue a anularlas y la entrada en los Estados Unidos sea imposible. Ha influido en esta tendencia u orientación la publicidad de la cifra a que alcanza el Censo último a fines de 1930 y que es de 68.955.521 habitantes para la población urbana y de 53.859.525 para la rural, representando ésta última el 54,4 por ciento de la población total.

La población de los Estados Unidos ha aumentado considerablemente y aumenta cada día. Hoy tiene el territorio de la Unión 122.775.046 habitantes habiendo aumentado en un 5'2 por ciento solamente la población rural.

El éxodo gradual hacia las ciudades es constante, con lo que la expansión de éstos ha llegado a preocupar al Gobierno por dar solución al problema de los hombres sin trabajo.

Eroderlek H. Mortar.

NOTICIAS

Las elecciones municipales

Parce que las elecciones municipales serán el último domingo del próximo marzo. Depende la fijación definitiva de la fecha del acooplamiento de los plazos preelectorales.

Ascenso

Ha sido ascendido a Comisario de segunda clase nuestro querido amigo D. Ramón Alix, el que recientemente, desde Soria, marchó a Castellón.

Con motivo de este ascenso el Sr. Alix ha sido destinado a la Comisaría de Segovia.

Enhorabuena.

Nuevo abogado

El estimado joven soriano don José Peña, hijo de nuestro distinguido amigo D. Eduardo Peña, ha terminado con brillantez la carrera de abogado.

Deseamos al nuevo letrado muchos triunfos.

El Banco de Aragón

El culto Director de la Sucursal en esta plaza, D. Amilcar Martín Jarque ha tenido la bondad, que agradecemos, de remitirnos un ejemplar de la Memoria de dicha entidad correspondiente al vigésimo primero ejercicio social.

Alcanzado por el tren

Al intentar cruzar la vía en el paso a nivel de San Leonardo, un guardabarrera, fué alcanzado por la máquina del tren correo del viernes que le dió fuerte golpe.

Trasladado al pueblo el herido falleció horas después.

Natalicio

Doña Vicenta Domínguez, esposa de nuestro estimado amigo el conocido sastre de esta plaza don Samuel Redondo, ha dado a luz felizmente una hermosa niña.

Enhorabuena.

Los obreros parados

Según una estadística, Alemania tiene unos tres millones de obreros parados; Inglaterra, un millón no-

vecientos mil; Rusia, un millón; Italia, cuatrocientos mil; Polonia, doscientos mil; Francia, cien mil; Rumania, treinta y siete mil y España veintidos mil.

Carnaval

Con los bailes celebrados ayer en las sociedades, por cierto extraordinariamente animados, ha terminado el Carnaval.

Durante estos días, la nota más saliente ha sido el no haber ocurrido ningún incidente desagradable.

Palace-Cinema

Mañana martes se proyectará en este favorecido Salón la grandiosa película de las Selecciones Sage titulada «Besar no es pecado» divertida y amena comedia deliciosamente interpretada por los conocidos artistas Xenia Desni y Silvio Pavanelli.

A Madrid

El inteligente Agente de Policía afecto a esta Comisaría de Soria, D. Aniceto Angel Ruiz, saldrá para la Corte uno de estos días, a cuya población ha sido destinado. Enhorabuena.

Ultima hora

Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 23 (4 t.)

Consejo de Ministros

El aumento de sueldo a los ferroviarios
En el Consejo de hoy parece que se tratará de la combinación de gobernadores civiles y de la situación de los alcaldes.

El ministro de Fomento Sr. Lacierva llevará al Consejo de hoy la fórmula para resolver el problema de aumento de sueldo a los ferroviarios. Según declaraciones, el Sr. Lacierva está muy interesado en resolver este asunto lo antes posible. En este mismo sentido ha hecho declaraciones el jefe del Gobierno viceministrante Aznar.

La sinceridad electoral

El ministro de Gracia y Justicia Sr. García Prieto ha manifestado que al Gobierno no deben dolerle prendas en garantía de sinceridad del sufragio, añadiendo que ha de recoger, con gratitud, cuantas iniciativas razonadas y gubernamentales se hagan en tal sentido.

El coronel Maciá llegó ayer a Barcelona

Una gran manifestación de simpatía

A las cuatro de la tarde de ayer llegó a Barcelona el líder catalán Sr. Maciá.

Con el fin de evitar manifestaciones de ninguna clase, el coronel Maciá se apeó en el empalme, en cuya estación tomó un automóvil que tenía dispuesto para trasladarse a su domicilio.

Enterado el público de la hora de llegada del coronel Maciá, se congregó en la calle de Provenza obligándole a bajar del automóvil y llevándole a hombros hasta su domicilio.

En el trayecto, centenares de personas dieron vivas y mueras, siendo insuficiente la policía para contener los grandes grupos formados.

Ya en su domicilio, el líder catalán se vió obligado a salir a uno de los balcones de la casa y pronunciar casi un discurso, en el que atacó al Sr. Cambó.

Dijo también que volvía lleno de fé y de esperanzas para la realización de sus ideales.

De Palacio

Despacharon hoy por la mañana con el Rey, el conde de Romanones y otros ministros.

A las doce y cuarto D. Alfonso marchó a la Moncloa para visitar las obras de la Ciudad Universitaria.

El Monarca almorzó en uno de los pabellones, recorriendo después todos los sectores.

El Consejo de esta tarde

Lo que dice el Sr. La Cierva

A las cinco y media se celebrará esta tarde el anuncio Consejo de ministros.

El de Fomento Sr. La Cierva, al recibir este medio

día a los reporteros les dijo que todo seguía lo mismo. Habló de las grandes nevadas de estos días en las provincias del Norte y dijo que el puerto de Pajares quedaría en seguida libre para la circulación.

Añadió que al Consejo de esta tarde llevaría el oportuno informe relacionado con el aumento de salarios a los ferroviarios.

—¿Pero saldrá algo en definitiva?, preguntó un periodista

—Eso, dijo el ministro, depende de los asuntos que se traten y del tiempo que quede. Mi propósito —añadió— es el de resolver lo antes posible esta cuestión.

El Sr. La Cierva recibió la visita del ex-ministro señor Yanguas que le interesó en la crisis obrera latente en Córdoba y su comarca.

Los socialistas no irán a las elecciones Generales

En las reuniones celebradas el sábado en la Casa del Pueblo por los comités nacionales del partido socialista y la U. G. de T. se acordó tomar parte en las próximas elecciones municipales y provinciales

En cuanto a las elecciones generales recayó el acuerdo de abstenerse.

En Gobernación

En el ministerio de la Puerta del Sol había pocas noticias.

El marqués de Hoyos enteró a los periodistas de lo ocurrido ayer en Sanlúcar de Barrameda. Un pequeño tumulto por la tirantez existente entre obreros huelguistas, que quedó solucionado.

Respecto a la cuestión de Gobernadores civiles esta tarde será tratado en el Consejo siendo propósito del ministro que todas las fuerzas políticas tengan representación.

—Ha sido nombrado D. Carlos Badía para la Subsecretaría de Hacienda.

Crousilles.

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos.—Inyectables.—Aguas minerales. Análisis clínicos.—Despacho de recetas exacto a base de Productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA

Farmacia del Centro.

Se despachan recetas de Beneficencia.

González Byass y C.

Jerez de la Frontera.

Vinos de Jerez. Vinos de Oporto.

Manzanilla de Sanlúcar.

Cofiac Jerezano.

“EL PORVENIR CASTELLANO”

Periódico independiente

Se publica lunes y jueves

Impresos comerciales, tarjetería FOLLETOS Y REGLAMENTOS Recordatorios y Esquelas mortuorias, Etiquetas, Invitaciones. Material de novísima perfección

TALLERES: PLAZA DE AGUIRRE, 2. SORIA

Reglero.—Soria.

Débiles

tomad el
acreditado

Elíxir Callol

que da Vida y Juventud

rápido
científico
agradable

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras.
Apósitos.—Inyectables.—Aguas minerales.
Análisis clínicos.—Despacho de recetas
exacto a base de Productos químicamente
puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA
Farmacia del Centro.
Se despachan recetas de Beneficencia.

La fábrica
de Cerveza

Santa Bárbara

MADRID

Se fundó en 1815 y
produce buena calidad

NO DEJE DE PROBARLA

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,

Cemento, Yaso

Teja y Ladrillo

(Se sirve a domicilio)

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

Domingo Modrego

Tejera 32 SORIA Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Frente a la estación de M. Z. A.

Teléfono núm. 39

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

GODOFREDO DE MARCO

Primo de Rivera, 5, 3.º.—SORIA Teléfono, 122.

Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.

Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los
principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

La Colección Universal

la biblioteca de clásicos españoles
y extranjeros, antiguos y moder-
nos, más amplia y económica que
existe en nuestra lengua. Las tra-
ducciones se hacen siempre direc-
tamente del idioma originario por
excelentes escritores. Mensualmen-
te publican cinco números, que
constituyen varios volúmenes.

Suscripción trimestral (15 núme-
ros). 6 pesetas.

Acaban de aparecer

«Leyendas heroicas de los rusos»
número 1.165), 0 50 pesetas.

Dickens: «La vida y aventuras
de Nicolás Nichleby», tomos III y
IV (números 1.165 y 69 y 1.172 y
75) 4 pesetas.

Lope de Vega: «La Estrella de
Sevilla», (números 1.170 y 71), una
peseta.

Gaskell: «Norte y Sur», tomos I
y II (números 1.176 y 79), 2 ptas.

Pida el catálogo de esta Biblio-
teca, que se vende encuadrada a
la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.

Ríos Rosas, 24, Madrid.

Apartado, 548.



EL PORVENIR
CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD

PUBLICIDAD FINANCIERA, 0'80 línea

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana.

A dos columnas, 10 pesetas.—A tres

0 15.

Para comunicados y remitidos rigen en

este periódico los precios siguientes. Línea

del cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10

0'40; id. del 8, 0'30.—En los comunicados

de ley por cada línea que exceda del es

pacio correspondiente al duplo de los pre

cios anteriores.

ANUNCIOS:

En primera plana.

De una a cuatro líneas 2'00.—Línea

del cuerpo 8, 0'25.—Línea del cuerpo 10,

30.—Línea del cuerpo 12, 0'35.

En segunda o tercera.

De una a cuatro líneas, 1'50.—Línea

del cuerpo 8, 0'15.—Línea del cuerpo, 10

0'20.—Línea del cuerpo 12, 0'25.

En cuarta plana precios especiales

el timbre por cada anuncio, a cargo

del cliente.

Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor, 6 Soria

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28.—MADRID

Admite trabajos para su coloca

ción en el cementerio de Soria y

en los de sus pueblos. Lápidas,

panteones, sarcófagos, mausoleos,

cruces. Especialidad en berro-

queño pulimentado.

CERAS, CAFÉS

Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.—Jadraque.

Timoteo Ballesteros

SASTRE.—Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

Para cuanto se relacione con
este periódico en la República
Argentina, nuestros lectores de-
ben dirigirse a

D. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o.

Único representante

Para vinos y Coñacs

LA

Casa J. Carrasco y Hnos.

JEREZ

El automóvil :

universal : : : **FORD**

Neumáticos

Macizos

Taller de reparaciones

Teléfono n.º 77

Gonzalo Ruiz

SORIA : : : : :

Agencia : : : : :

autorizada : : : :

Accesorios

SORIA : : : : :

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

Para obras históricas y de costumbres
Editorial Castro.

Inspector regional, L. Martín.—Valladolid, Puente Colgan-
te, 5.—Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12.

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pue-
blos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin
interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los
suscriptores.

González Byass y C.

Jerez de la Frontera.

Vinos de Jerez.

Vinos de Oporto.

Manzanilla de Sanlúcar.

Coñac Jerezano.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO

INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia,
mitos, inapetencia, diarrea, úlcera, colera,
mago, etc., se curan positivamente con el

Elíxir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.